

Fuángélíkus Kántorlevél

— Szerkeszti: Finta Gergely —

Béres Tamás

A Lélek és a Semmi

Mert ahogy a cím is sugallja, a Lélek valami. Pontosabban *a* valami, még pontosabban az Egyetlen Igazi Valami. Ő az, ami szükséges, a világ egyetlen és végső élet- és értelemadó ereje. Isten kifürkészhetetlen titkainak fürkészője, az emberi élet értékének adója. „Úr és éltető”, az „Atyától és a Fiútól származó” Isten, „aki a próféták által szól”. Isteni, egyben közvetítő, angyali tulajdonságokkal rendelkező Fuvallat, ha bátorít, felüdít vagy éltet, de „isteni” nagy szél, amikor a vizek felett lebegve, a földet felszárítva a termékenység esélyét adja. Tűzszolop, amikor mutat a ráhagyatkozónak a pusztában, de „valami lángnyelv”, ha szelíden jelzi a benne bízók egységének erejét. Ellenállhatatlan hívás, mely még a gonosz tervű Saul is révületbe ejti minden elszánt küldöttével együtt, vagy szelíd hang (bénítóan erős magas zúgás?), aki Illéshez szól. Lehet galamb, aki Isten hangjának életre kelő kísérője Jézus alámerítésénél, vagy négyarcú közties „lények” Ezékiel látomásában. Ott, úgy és akkor jelenik meg, amikor, ahogy és ahol szükséges. Ahol megjelenik, ott tetteiről nem vitáznak, hanem azok a meglátogatottakban még lényegi felismeréseken is túli meggyőződésnént tudatosulnak. Előle nincs hova bújni, Isten „Benne-élünk-mozgunk-és-vagyunk”-dimenziója.

Pünkösöd ünnepének jeles napjaiban, mint ahogy minden ünnepen, az ünneplőket az ünnep hangulata érdekli vagy köti le. Ahogy karácsony a téli napforduló és húsvét a tavaszkezdet időpontjának jelképi erejében is él, úgy pünkösöd a zsidó „hetek ünnepének” beszédes utóda. Ez a nevében a teljesség jelképét hordozó hálaadó ünnep egyben a legjelentősebb izraeli hagyományhoz is kötődik, mivel a húsvét (és az első kéve levágása) után 7x7 nappal ünnepelték. Keresztény értelemben is a teljességet, a túlsorduló Lélek ajándékát jelenti. Éppen ez az, ami miatt az ünnep napjai és az utána következő napok közti kontraszt kiéleződhet. Az Ajándék elfogadásának, amely a megajándékozott részéről természeténél fogva passzív tett, aktivitásban kell folytatódnia. Hétköznapok következnek, melyekben kiderül, miből élünk. Élhetünk a Lélek erejében Isten világának gazdagságában, vagy léggömböt fújhatunk a Semmiből és megkísérelhetjük életünket a valami illúziójában élni.